

# 首批宫颈癌疫苗开始接种啦!

肖芳 董淑丽 宋海涛

日前,首批300支宫颈癌疫苗已经抵达文登,文登9—25岁的女性市民可以预约接种了。日前,区妇幼保健院接种门诊已经为31人注射了第一剂剂宫颈癌疫苗。

宫颈癌是由致癌性人乳头瘤病毒(HPV)在女性生殖道持续性感染引起的疾病,其发病率和死亡率在我国女性生殖系统恶性肿瘤中排名第一位。女性只要开始性生活,一生中被HPV感染的概率就高达80%。据区疾病预防控制中心免疫规划科科长曲文军介绍,此次上市的宫颈癌疫苗为二价疫苗,适合9至25岁的女性接种,已婚、已育、有性行为的女性都可以进行接种。

曲文军介绍,根据HPV的致癌性不同可将其分为非致癌性和致癌性,非致癌性HPV不会引起宫颈癌,主要有6和11型;致癌性HPV可引起宫颈癌前病变及宫颈癌,主要有16和18型。二价宫颈癌疫苗有优越的保护效果,除去对HPV16、18的保护以外,对其他致癌性HPV型别也有很好的交叉保护作用,可预防70%

以上的宫颈癌。

该疫苗的销售价格为每支612元,一共接种三剂次,共计1836元,其中包含每剂次22元的接种服务费和10元贮运费。接种女性需分别于0、1、6月各接种1剂次,共接种3剂,每剂次0.5ml。“由于该疫苗被列入二类疫苗,需要市民自愿自费接种。”曲文军表示,从理论上讲,初次性生活前,9岁以后,待免疫系统成熟了再接种HPV疫苗预防效果最为理想。

“考虑到价格因素和未知接种人数,目前,城区只有区妇女儿童医院订购了60支宫颈癌疫苗,乡镇的预防接种门诊暂时没有订购宫颈癌疫苗,但也开始全面接受公众的预约接种,根据预约情况再订购疫苗。文登女性市民可以到区妇女儿童医院、龙山社区卫生服务中心、天福社区卫生服务中心、环山社区卫生服区中心以及各乡镇卫生院的预防接种门诊预约接种。同时,区疾病预防控制中心也将随时跟踪全区宫

颈癌疫苗的接种情况,做好疫苗的订购工作,如果接种的市民较多,我们将尽快再订购宫颈癌疫苗,以保证疫苗供应。”曲文军表示,“目前,全国首批27万支疫苗已经销售完毕,因此,接种初期的3—4个月内可能会存在疫苗供应紧张问题。该疫苗接种年龄范围较广,小年龄组儿童感染宫颈癌的危险又相对较小,市民没必要扎堆接种,小年龄组儿童可以暂时等一等。”

宫颈癌疫苗来了,许多女性在高兴之余,也不禁心有疑虑:接种宫颈癌疫苗会不会有副作用?对此,曲文军表示,任何疫苗或药品都存在可能的副作用,但经过10多年的使用经验证明,HPV疫苗具有良好的安全性。

“HPV疫苗接种的不良反应跟其他疫苗接种类似,常见的不良反应有:手臂注射部位发红、肿胀、疼痛,人会有轻微头痛、发热或感觉疲乏以及肌痛或关节痛等。大部分不良反应程度为轻至中度,且在短期内可自行缓

解,接种HPV疫苗绝对是利大于弊。”曲文军表示。

此外,还有一些人群不适合接种宫颈癌疫苗。曾对HPV疫苗或其任何成分(蛋白质、酵母)有严重过敏反应者,不适宜接种HPV疫苗。孕妇或计划怀孕的女性,也不适宜接种HPV疫苗,如果接种后发现怀孕应停止后续接种,其他剂次在分娩后继续进行。哺乳期妇女接种HPV疫苗时也应持谨慎态度。

需要注意的是,宫颈癌疫苗不能100%预防宫颈癌,宫颈癌的预防还需配合定期的宫颈筛查。肿瘤的发生并非一朝一夕,而是一个逐渐演变的过程。因此,通过定期的身体检查,可以尽早发现一些癌前病变及无症状的肿块,进而做到早诊断早治疗。

由于此次在国内首个获批的宫颈癌疫苗——葛兰素史克生产的希瑞适,已经在美国退市。因此,不少声音指出,我们使用的是别人的淘汰品。那么,真的是这样吗?

据了解,目前,全球应用的宫颈癌疫苗有两种,分别为

默沙东生产的四价和九价疫苗佳达修,以及葛兰素史克的二价疫苗希瑞适。2016年7月,希瑞适获得中国食品药品监督管理局的上市许可,由此成为国内首个获批的预防宫颈癌疫苗。今年5月,默沙东四价宫颈癌疫苗佳达修也获得中国食药监局上市批准,成为国内第二个获批上市的宫颈癌疫苗。而从2016年4月起,美国疾病控制预防中心只采购九价宫颈癌疫苗,2016年底,二价及四价疫苗已不再供应美国市场。

今年8月1日,葛兰素史克对外称,其生产的二价疫苗希瑞适,因政策原因确实已不再供应美国市场,九价宫颈癌疫苗采取2剂免疫接种程序,而二价和四价疫苗采用3剂免疫接种程序。美国疾控中心只采购九价宫颈癌疫苗,主要是其两剂的免疫程序有助于提升接种率,而非网上流传的希瑞适是过时的淘汰品的说法。因此,广大女同胞尽可打消疑虑,安心接种。

## 社会力量参与增殖放流

本报文登8月29日讯(通讯员 丛瑜媛) 近日,文登在五垒岛湾进行人工增殖放流,共投放黑鲷、曼式无针乌贼、黄盖鲮、斑石鲷、鲈鱼、大黄鱼等品种50万尾,价值50万元。这也是文登第一次大规模组织社会力量参与增殖放流。

此次投放,以威海海和水产科技有限公司作为主体,投入30多万元参与增殖放流,社会力量也投入20万元参与义务放流。威海海和水产育苗有限公司位于小观镇许家村南,企业常年与中国水产科学院山东省黄海研究所、中国海洋大学、山东省海洋资源与环境研究院、文登水产技术推广站等科研技术推广单位保持着密切的合作和联系,取得了苗种生产许可证、无公害产品证,被评为

农业部鲆鲽鱼类健康养殖示范点,省、部级水产健康养殖示范场。该公司积极与科研单位合作,先后突破了黑鲷、黑鲷、大泷六线鱼等适宜北方地区养殖、增殖新品种,水产养殖经验丰富。

区海洋与渔业局工作人员介绍,放流鱼苗的种群不同,体长和规格也各不相同,目的是提高鱼类的存活率。放流地点选择在五垒岛湾的入海口,水质比较清新,饵料生物比较丰富,适合各种鱼类的生长和繁衍。特别是放流地点临近文登金滩田园型海洋牧场,10万多亩海域生态环境良好,对鱼苗生长提供了保障。

2015年农业部首次明文鼓励社会资本注入增殖放流。作为一项极具生态效益的海洋生态保护措施,近年来,文



图为增殖放流活动现场。 通讯员 丛瑜媛 摄

登不少关注海洋生态保护的

社会力量参与了增殖放流。区海洋渔业部门工作人员提醒广大市民,如果个人或企业想认捐或者放流水产苗种,必须符合相关的政策

规定,由具有相关资质的企业供苗,鱼苗在放流之前还要经过相关部门检验检疫,合格后才能放流,不能随意向大海中放流一些外来物种。

## 补考不及格 暂扣资格证

本报文登8月29日讯(通讯员 牛燕华) 日前,文登区道路危险货物运输从业人员培训教育专项行动全面结束,全区道路危险货物运输企业所有在编在岗驾驶员、押运员和装卸管理人员共计323名,参加此次培训,31名补考不合格的从业人员被暂扣《从业资格证》。

据了解,此次培训的内容包括安全生产岗位职责,安全操作规程,突发事件应急处置与避险知识,道路危险货物运输从业资格培训教材,剧毒、爆炸类从业人员专项内容。教育培训期间危险货物运输从业人员至少参加了一次案例教育培训。

此次培训以闭卷考试作为结业形式,使用全国从业资格统一题库进行考试,交通部门执行90分合格线,对于补考不合格的从业人员暂扣《从业资格证》,重新组织参加从业资格学习或退出危货运输从业人员队伍,我区323名道路危险货物运输从业人员,31人被暂扣《从业资格证》。再次参加考试不合格者将禁止从业。

## 幸福龙港,快乐家园

### 第7届龙港外滩业主联欢会成功举办

本报文登8月29日讯(记者 姜坤) 8月26日晚7点,龙港外滩小区内的中心广场一片欢声笑语,龙港外滩业主联欢晚会正在这里隆重举行,小区业主、物业员工和龙港商户员工齐聚一堂,共渡七夕前的周末。

联欢会在一段激情热舞中拉开帷幕。小区物业刘士波经理为晚会致辞,简单地总结了物业工作,同时为大家送上了七夕的祝福。一位业主老大爷精神饱满,中气十足,从雪山唱到草原,为大家带来了两首老歌。龙港早教园的老师们带领着可爱的小宝宝们,为业主表演了萌萌的舞蹈,台下的观众尤其是小孩子,都情不自禁的跟着台上的宝贝们打起了节奏。刚刚进驻龙港外滩的兴业银行开业在即,准备的几百份礼品和小宝宝们们的表演把联欢会气

氛推向了高潮。

龙港外滩小区地理位置优越,周边有文峰小学、一中、卫校、师范,由宇程置业公司捐资并建设的龙港实验幼儿园已经开园一年多,龙港小区业主的孩子可以享有优先就读政策,所以吸引了很多家有宝宝的业主来龙港外滩购房。物业贴心的为小朋友们请来了小丑表演,怪诞的服装,滑稽的表演,引得台下小朋友们阵阵欢笑。

作为文登高档小区的代表,龙港外滩收获了“威海市优秀住宅小区”、“山东省级花园式住宅小区”等众多荣誉……天福派出所的民警也到现场为观众送平安,联合物业印刷防盗知识宣传单页,现场向业主们发放,普及安全知识。针对新型盗窃犯罪,民警建议业主尽早更换自家大门的锁芯,将二代锁芯更换成三代锁芯,以免被不法分子乘虚而入,造



联欢会活动现场。 记者 姜坤 摄

成财产损失。

近年来,龙港外滩小区的社区配套不断完善。龙港社区医院的开业,让居民看病、养老在不出社区就能解决。物业

中心邵经理更是在演出当中为业主送上一份大礼:交一万元就可以马上使用车位,余款分五年付清。贴心为业主办实事。

本次联欢会由文登宇程物业服务公司主办,旨在促进业主与物业的沟通和交流,让龙港物业的服务水平更上一层楼。